

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу обучающегося СПбГУ
Трофимова Антона Викторовича
по теме: *Образовательный капитал как фактор воспроизводства*
экономических элит (на примере Санкт-Петербурга)

Выпускная квалификационная работа А.В.Трофимова посвящена изучению влияния образовательного капитала на воспроизведение региональной экономической элиты, в частности, представителей высших руководящих должностей крупнейших предприятий Санкт-Петербурга. Актуальность исследования определяется тем, что, с одной стороны, интерес к высшему образованию неумолимо повышается, а, с другой - количество студентов в регионе имеет отрицательную динамику.

ВКР имеет стройную внутреннюю структуру. Надо отметить, умение автора ясно и четко выражать свои мысли, чувствуется авторский стиль, редко встречающийся в квалификационных работах этого уровня. В первой главе, согласно поставленным задачам, рассматривается теоретико-методологическая база, анализируются источники литературы на русском и английском языках. Внимание автора обращается сначала на анализ стратификационных механизмов в рамках классических социологических теорий, а затем на анализ факторов институализации бизнес-элиты в современной России, а также тех механизмов, которые в динамике последних десятилетий позволяют однозначно выделять объект исследования в нашей стране. Несмотря на то, что Первая глава имеет, как правило, глубоко теоретический характер, каждую анализируемую работу автор довольно виртуозно связывает с основными понятиями и положениями своего выпускного исследования.

Вторая глава содержит анализ самостоятельно проведенного эмпирического социологического исследования. Исследовательский вопрос касается определения основных характеристик, отображающих уровень образовательного капитала представителей экономической элиты Санкт-Петербурга. Для достижения этой цели используется биографическая матрица базы данных, содержащая 14 характеристик. Во многом благодаря рассмотрению широкого спектра подходов к определению выборочной совокупности, навыкам составления, обработки и визуализации массива данных, а также владение навыками интерпретации количественных и качественных показателей в рамках определения основных процессов при изучении трансформации описываемого в работе капитала, ВКР А.Трофимова обладает выраженными признаками новизны.

Содержательно работа выстроена последовательно, присутствует внутренняя логика, уже отмеченный ярко выраженный авторский стиль и глубина понимания темы. В конце каждой главы даны развернутые выводы, а в Заключении представлены обобщающие положения.

Хотелось бы задать автору работы вопрос, ответа на который не удалось обнаружить в тексте в явном виде: есть ли у региональной экономической

элиты города своя специфика, например, исходя из тех учебных заведений (вузов), которые присутствуют в образовательном поле Санкт-Петербурга? Отметим, что квалификационная работа Антона Викторовича Трофимова написана на очень высоком профессиональном уровне, автору удалось продемонстрировать приобретенные теоретические знания и прикладные навыки. Можно рекомендовать продолжить работу над темой на следующем уровне образования (в аспирантуре).

Таким образом, выпускная квалификационная работа Трофимова Антона Викторовича в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам магистратуры в СПбГУ, и заслуживает высокой положительной оценки (отлично).

Рецензент:
доктор социологических наук, профессор,
ФГБОУ ВО «Национальный государственный
университет физической культуры,
спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта»

Кармаев Николай Александрович

«16» мая 2019 г.

Подпись

Удостоверяю

16 МАЙ 2019

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА КАДРОВ

А С МАКСИМОВА

